

(Продолжение. Начало на 3-й стр.).

2

№ 667-УГ полномочия в указанной сфере переданы Министерству образования и молодежной политики Свердловской области.

До 1 января 2021 года в Свердловской области осуществлялась реализация комплексной программы Свердловской области «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области на 2014 – 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 03.12.2014 № 1082-ПП. Общий объем финансирования мероприятий комплексной программы составил 831598,6 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 9138,3 тыс. рублей, из областного бюджета – 727872,1 тыс. рублей, из местных бюджетов – 92088,2 тыс. рублей, из внебюджетных источников – 2,5 тыс. рублей.

С 2021 года началась реализация регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Свердловская область)» в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» (далее – Региональный проект). Финансирование Регионального проекта осуществлялось путем предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям на проведение всероссийских, окружных и межрегиональных мероприятий в сфере патриотического воспитания с участием детей и молодежи. Гранты были предоставлены 2 некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Свердловской области, – Свердловской областной общественной организации «Культурное просвещение» на реализацию Межрегионального краеведческого проекта «Уральские писаницы» (2600 тыс. рублей) и некоммерческой организации «Фонд развития культуры и кинематографии «Страна» на реализацию проекта «Патриотический цифровой урок «#Письма Деду», приуроченный к 80-летию начала Великой Отечественной войны» (6500 тыс. рублей).

Показатели Регионального проекта включены в государственную программу Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2027 года», утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 19.12.2019 № 920-ПП, в которую включена подпрограмма 4 «Патриотическое воспитание граждан и формирование основ безопасности жизнедеятельности обучающихся в Свердловской области».

На реализацию мероприятий по патриотическому воспитанию граждан государственным образовательным организациям, подведомственным Министерству образования и молодежной политики Свердловской области, в 2021 году выделено 41927,7 тыс. рублей, в том числе бюджетным организациям – 4526,4 тыс. рублей, автономным – 37401,3 тыс. рублей. В 2022 году из областного бюджета на эти цели запланировано выделить 41927,7 тыс. рублей, в том числе бюджетным организациям – 18700 тыс. рублей, автономным – 23227,7 тыс. рублей.

4

В Свердловской области продолжается работа по поддержке развития добровольчества (волонтерства). Указом Губернатора Свердловской области от 23.01.2020 № 12-УГ создан межведомственный совет по развитию добровольчества (волонтерства) и социально ориентированных некоммерческих организаций в Свердловской области. Правительством Свердловской области утверждены Порядок взаимодействия исполнительных органов государственной власти Свердловской области, подведомственных им государственных учреждений Свердловской области с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями (постановление от 14.05.2019 № 276-ПП) и Порядок предоставления субсидий из областного бюджета на реализацию практик поддержки и развития волонтерства (постановление от 25.02.2021 № 102-ПП).

Формами поддержки и развития волонтерской деятельности являются оказание методического, информационного сопровождения, предоставление субсидий, а также нематериальное поощрение граждан, принявших участие в добровольческой деятельности.

Поддержка развития добровольчества в Свердловской области осуществляется в рамках реализации подпрограммы 6 «Реализация молодежной политики в Свердловской области» государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2027 года». В 2021 году на реализацию мероприятий по развитию добровольчества в Свердловской области в областном бюджете было предусмотрено 5900 тыс. рублей, в 2022 году – 6996,4 тыс. рублей.

По результатам конкурсных процедур в 2021 году финансовую поддержку на развитие добровольчества на территории Свердловской области получили 5 некоммерческих организаций на общую сумму более 1880 тыс. рублей, в 2022 году – 3 организации на общую сумму 1500 тыс. рублей.

Добровольцы поощряются благодарственными письмами Законодательного Собрания Свердловской области, Губернатора Свердловской области, исполнительных органов государственной власти Свердловской области, Почетным знаком Законодательного Собрания Свердловской области «За заслуги в волонтерской деятельности», знаком Общественной палаты Свердловской области «Лидер добровольческого движения».

В 2021 году волонтерскую деятельность на территории Свердловской области осуществляли более 156 тыс. человек, в первом полугодии 2022 года – 180273 человека. Создано более 1400 добровольческих организаций и отрядов.

В 2022 году Свердловская область вошла в число победителей Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел», по результатам которого в 2023 году 8 некоммерческим организациям на реализацию лучших региональных социальных про-

3

В Свердловской области осуществляет деятельность 441 военно-патриотический и военно-спортивный клуб, в котором занимается около 6,5 тыс. человек, развивается сеть местных отделений Свердловского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», членами которых в настоящее время являются более 50 тыс. человек (в 2019 году – около 8,5 тыс. человек). Всего создано 633 первичных и 62 местных отделения.

В муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, действуют 49 местных отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». По сравнению с 2021 годом количество юнармейских отрядов увеличилось на 21 отряд и составляет 355 юнармейских отрядов численностью 13369 человек.

Созданы и осуществляют деятельность 11 муниципальных штабов Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», общее количество участников составляет более 2900 человек (в 2019 году – более 1300 человек).

На территории Свердловской области сформированы 58 поисковых отрядов, 30 архивных групп, 190 патриотических отрядов, входящих в состав Свердловской областной общественной молодежной организации «Ассоциация патриотических отрядов «Возвращение», общее количество участников составляет более 18 тыс. человек.

В Свердловской области на базе государственного бюджетного образовательного учреждения Свердловской области «Кадетская школа-интернат «Свердловский кадетский корпус имени капитана I ранга М.В.Банных» создан учебно-методический центр «Авангард». Такие учебно-методические центры запланировано создать в городе Нижний Тагил, городском округе Первоуральск и Каменск-Уральском городском округе.

Субсидии из областного бюджета местным бюджетам на организацию военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодых граждан предоставляются по результатам конкурсного отбора. За счет средств субсидии в 2021 году в муниципальных образованиях проведено около 1500 мероприятий, участниками которых стало около 60 тыс. человек, осуществлены поисковые экспедиции, более 40 учреждений по работе с молодежью улучшили материально-техническую базу.

По итогам конкурсного отбора в 2021 году субсидии на реализацию 26 проектов патриотической направленности на общую сумму 9139,08 тыс. рублей получила 21 некоммерческая организация. При софинансировании Фонда президентских грантов на поддержку некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, в 2022 году предоставлены субсидии на общую сумму 19,885 млн. рублей 9 некоммерческим организациям на реализацию 9 проектов.

5

ектов по развитию добровольчества (волонтерства) в Свердловской области будут предоставлены субсидии на общую сумму 9902,043 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 9208,9 тыс. рублей, из областного бюджета – 693,143 тыс. рублей.

В муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, проводятся мероприятия, направленные на военно-патриотическое воспитание граждан, популяризацию и поддержку добровольческой (волонтерской) деятельности: организуются гражданско-патриотические акции «Бессмертный полк», «Вахта памяти», «Открытие ветерану», «Георгиевская лента» и «Завтра была война», поздравления на дому ветеранов Великой Отечественной войны, тематические музыкальные программы и литературные чтения, просмотр фильмы военно-патриотической тематики, создаются юнармейские отряды, проводятся месячники Задачника Отечества, военно-патриотические игры «Заря», «Зарница» и «Орленок».

Необходимо отметить, что не во всех муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, утвержден порядок взаимодействия органов местного самоуправления, подведомственных им муниципальных учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями, предусмотренный Федеральным законом от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)».

Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «О патриотическом воспитании граждан в Свердловской области» в части совершенствования военно-патриотического воспитания граждан, популяризации и поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области:

1) активизировать работу по патриотическому воспитанию граждан в Свердловской области на всех уровнях воспитательной деятельности;

2) провести анализ состояния кадетского образования в Свердловской области и представить в Законодательное Собрание Свердловской области информацию о перспективах его развития;

3) продолжить работу по совершенствованию системы подготовки специалистов в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан и повышения их квалификации;

4) принять меры по улучшению материально-технической базы учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард», а также оказать содействие в создании муниципальных учебно-методических центров военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард»;

*(Окончание на 5-й стр.).*